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Новые формы и методы по развитию речи детей.

Овладение родным языком является одним из важнейших приобретений ребёнка в дошкольном возрасте. На сегодняшний день количество детей с различными речевыми нарушениями не только не уменьшается, но и, наоборот, становится значительно выше. Поэтому проблема речевого развития – дошкольников стоит очень остро и является одной из важнейших педагогических задач.

В современном ДОУ педагог обязан определить верное направление в своей работе и создать такие условия, в которых речь детей не только бы развивалась, но и была бы правильной и грамотной.

Что же для этого должен педагог?

Прежде всего, он сам должен владеть грамматически правильной, чёткой, ясной, понятной для ребёнка речью. Воспитатель должен постоянно побуждать детей к общению с взрослыми и сверстниками, обеспечивать развитие звуковой культуры речи, овладение детьми грамматическим строем речи в соответствии их возрастными особенностями, обогащать их словарь, развивать связную речь, упражнять в выполнении словесной конструкции, приобщать детей к культуре чтения художественной литературы, поощрять детское словотворчество.

Современные исследования показали, что  многие традиционные методы по развитию речи у дошкольников работают недостаточно эффективно. Эти исследования приводят аргументы в пользу внедрения новых нетрадиционных методов  работы по коррекции речи в сочетании с эффективными традиционными.

Современные инновационные методики  уже хорошо себя зарекомендованные, позволяют преодолевать различные речевые нарушения и психофизические дефекты речи ребёнка дошкольного возраста. 

К современным инновационным технологиям относятся следующие технологии:

1. Здоровьесберегающие технологии  

(сказкотерапия, арттерапия, релаксация, динамические паузы, физминутки, психогимнастика, подвижные игры, минутки настроения, пальчиковая гимнастика, артикуляционная гимнастика, логоритмика).

2. Игровая технология ( н/п игры, сюжетные игры, игры с дидактическими игрушками моторного характера, игры – инсценировки, дидактические игры с предметами, словесные игры, театрально – игровая деятельность, пальчиковый театр).

3. Метод наглядного моделирования.

4. ТРИЗ – технология (теория решения изобретательных задач). Он включает следующие технологии: 

· Технология обучения детей составлению сравнений.

· Технология обучения детей составлению загадок.

· Технология обучения детей творческих рассказов по картинкам.

· Технология обучения детей составлению метафор.

· Технология обучения детей составлению текстов сказочного содержания.

· Составление рифмованных текстов. 

5.Метод проектирования.

6.
Технология мнемотаблиц.

7.
Педагогическая арт-терапия.

Несколько слов о педагогической арт-терапии.

Арт –терапия – в переводе с английского языка означает « лечение исскуством». Оно применяется для оздоровления и коррекции психологического состояния. Творческая деятельность, как искусство, оказывает положительное влияние как на взрослого, так и на ребёнка. Этот метод оказывает психологическую помощь посредством художественного творчества.

Существуют следующие виды арт-терапии.

· Изотерапия.
        * Песочница

· Цветотерапия
* Каракули, штриховка

· Библиотерапия.
* Монотипия

· Музыкотерапия.
* Рисование сухими листьями

· Драматерапия.
* Ниткография

· Танцевальная терапия.
* Рисунок на стекле

· Сказкотерапия.
* Терапия с использованием ткани

· Данстерапия.    

8.
Метод « РКМЧП» -  Синквейн.

9.
ИКТ – технологии.

       Более подробно хочу остановиться на методе наглядного моделирования.                     К этому методу относится мнемотехника.   


Мнемотехника позволяет детям успешно запоминать, сохранять и воспроизводить информацию. Использование этого метода  позволяет решать такие задачи, как развитие связной речи, преобразование абстрактных символов  образы, развивать память, внимание, образное мышление, сокращает время обучения. Мнемотехнику в педагогике называют по-разному: 

-Коллаж ( Т.В.Большева). 

-Предметно- схематическая модель (Т.А.Ткаченко).

-Схема составления рассказа (Л.Н.Ефименкова)

-Блок – квадрат (В.П.Глухов).

- Сенсорно- графические схемы (В.К .Воробьёва). 

Особое место в работе с детьми в этом направлении занимает дидактический материал в форме мнемотаблиц, мнемодорожек и схем – моделей – это графическое изображение сказки, явлений природы, некоторых действий. Особенность методики в том, что детям для запоминания предлагаются не изображения предметов, а символы. Символы максимально приближены к речевому материалу.

Мнемотаблицы особенно эффективны при разучивании стихотворений. Суть заключается в следующем: на каждое слово или маленькое словосочетание придумывается картинка. Таким образом, всё стихотворение зарисовывается схематически.

Одной из методик развития связной речи  является картографическая схема по В.К.Воробьёвой. Здесь используется слуховая, зрительная и ассоциативная память. Из текста выбираются предметы, они становятся ориентирами рассказа.  Составляется предметно – графическая схема или план. (рассказ « Зима»).

При описании рассказов об игрушках, одежде, посуде, животных, временах года, птицах, овощах применяется схема, которую разработала Т.А.Ткаченко. Схема разделена на 6 квадратов по количеству характерных признаков, что позволяет ребёнку постоянно придерживаться схематического плана. 

Блок – квадраты В.П.Глухова используются в условно- наглядной схеме при моделировании произведения и обозначают отдельные фрагменты рассказа. Они заполняются изображениями персонажей  и значимых объектов, которые соответствуют каждому из познавательных фрагментов – эпизодов. Составление такой схемы позволяет устанавливать последовательность и взаимосвязь основных смысловых знаков.

При составлении схемы описательных рассказов по методике Ефименковой Л.Н. используются опорные картинки, которые располагаются в определённой последовательности.

В работе по развитию речи детей применяется также метод коллаж Т.В. Большевой. Задача коллажа - закрепление различных методов запоминания. Этот метод развивает фотографическую память, расширяет словарный запас, развивает образное восприятие,  связную речь. Суть коллажа- объединение на одном листе картинок, букв, цифр, фигур, которые должны быть связаны одной темой и целью. На лист картона наносятся различные картинки, буквы, цифры, геометрические фигуры и т.д. Ребёнок учится связывать все картинки  коллажа, составляет сюжеты. При ознакомлении с художественной литературой дети учатся выбирать нужные элементы, модели, последовательно их располагать в единую модельную цепь, что необходимо для пересказа литературного произведения. 

Одним из современных методов является метод РКМЧ (развитие критического мышления через чтения и письма) – синквейн.

Использование метода « Синквейн» позволяет решить сразу несколько задач: придать лексическим единицам эмоциональную окраску и обеспечить непроизвольное запоминание материала; закрепить знания о частях речи, о предложении; активизировать словарный запас, совершенствовать навык использования в речи синонимов; активизировать мыслительную деятельность; совершенствовать умение высказывать собственное отношение к чему- либо; стимулировать развитие творческих потенциалов. Этот метод открывает творческие интеллектуальные и речевые возможности.  

Правила составления синквейна.

1 строка. Заголовок. Тема состоит из одного слова- имени существительного.

2 строка. Два прилагательных, которые раскрывают тему.

3 строка. Три глагола, описывающих действия по теме.

4 строка. Фраза, в которой человек высказывает своё отношение к теме. Это может быть крылатое выражение, цитата, пословица или собственное суждение.

5 строка. Слово резюме, заключающее идею темы.

Практическая часть . Задача для педагогов: составить синквейн на тему :  «Собака»

Сравнительно  новым средством обучения является лэпбук.

Что такое лэпбук? – в дословном переводе с английского языка значит  «накопленная книга». Это такая небольшая самодельная папка, которую ребёнок может удобно разложить у себя на коленях. Например, за один раз просмотреть всё её содержание.  

Но, несмотря на кажущуюся простоту, в ней содержатся все необходимые материалы по теме.

Впервые создавать лэпбук начали американцы. Лэпбук – это книжка – раскладушка с кармашками, дверками, окошками, вкладами и подвижными деталями, в которых помещены материалы на одну тему. Это отличный способ закрепить определённую тему, осмыслить содержание темы, провести исследовательскую работу, в процессе которой ребёнок участвует в поиске, анализе и сортировке материала. 

Лепбук выглядит обычно как интерактивная книга, информация в которой представлена в виде открывающихся окошечек, вынимающихся и разворачивающихся листочков и прочих забавных деталей. Они. с одной стороны, призваны привлечь интерес ребёнка к самой папке, а, с другой стороны – это прекрасный способ подать всю информацию в компактной форме.

Формы речевого развития детей.

Формы работы с детьми могут быть различными (образовательная ситуация, ситуативное общение, проектная деятельность, игра),

Образовательная ситуация предполагает работу с одним и тем же дидактическим материалом: можно использовать любое пособие (книга, игрушка, природный материал, сюжетные картинки и др.).

Ситуативное общение – это специально проектируемая педагогом  или возникающая спонтанно форма общения. Направленная на упражнение детей в использовании освоенных речевых категорий. Ситуации обшения могут быть лексическими, вербально - оценочными, прогностическими, описательными.

Примеры ситуаций: 

« Что не так?»

Цель. Упражнять детей в умении соотносить форму приветствия с ситуацией её использования, каждое приветствие местно в той или иной ситуации: утром не скажешь « Добрый вечер. Нельзя сказать « привет» тому, кто старше по возрасту или мало знаком.

«Улыбка»  - цель: упражнять в использовании при приветствии средств невербального общения , посмотреть в глаза человеку и улыбнуться, чтобы он понял: ему рады, приветствуют именно его.

« Рукопожатие» - цель: упражнять детей в использовании форм жестового приветствия и т.д.

Ситуацией общения могут быть , например, игры- викторины; придумывание загадок , описание предметов « Придумай загадку»; составление описательного рассказа региональной составляющей «Кто лучше знает природу своего края?»; развитие объяснительной речи « Из какой сказки вещи?»; использование средств языковой выразительности ««Магазин волшебных вещей»

Одной из форм является проектная деятельность.
В проектной деятельности прослеживается интеграция всех образовательных областей, но основа этого метода – речевое развитие детей.  Реализация образовательной области « Речевое развитие» возможна через метод проектов.

Основной формой речевого развития является игра. Она является мотивом к коммуникативной деятельности. Игры со словами: это театрализованные игры, сюжетно – ролевые игры, пальчиковые игры и упражнения, дидактические игры.

Вывод. Таким образом, различные формы и методы работы актуальны в плане развития речи детей – дошкольников, формирование коммуникативной компетентности детей. Методы развития речи определяются как способ деятельности педагога и детей, обеспечивающих формирование речевых навыков и умений.

